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Postanschrift: Stagtverwaltung 53754 Sankt Augusin DifnStSte”e .
Blrgermeister- Ratsbiro
An die Markt 1
Fraktionen und Fraktionslosen Auskunft erteilt _ Zimmer:
im Rat der Stadt Sankt Augustin Herr v. Borzyskowski 401
Telefon (0 22 41) 243-0 Durchwahl: 394
im Hause Telefr?ix {022 41) 243-430 . Durchwahl: .77394
(p er E-M ail) E-Mail-Adresse: Iuca.vonborzyskowskl@s‘ankt—augustm.de
Internet-Adresse: hitp://www.sankt-augustin.de
. Besuchszeiten . - .
Rathaus Biirgerservice (Arztehaus)
montags bis freitags: montags bis freitags:
8.30 Uhr - 12.00 Uhr, 7.30 Uhr - 12.0¢ Uhr,
montags: montags und donnerstags:
—_ 14.00 Uhr - 18.00 Uhr 14,00 Uhr - {8.00 Uhr
Ihr Schreiben vom Ihr Zeichen Mein Zeichen Datumn
BRB-vB 27.06.2018
Abruf-Quote beim Bildungs- und Teilhabepaket (BuT)
Anfrage der Fraktion Aufbruch!, Drucksachen-Nr.: 18/0162
Beratungsfolge Sitzungstermin Behandlung
Jugendhilfeausschuss 27.06.2018 offentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,
hiermit beantworte ich die 0.a. Anfrage wie foigt:

Fragestellung 1:
In welechem Umfang haben berechtigte Haushalte die Ihnen zugedachten Zuwendungen aus
dem Bildungs- und Teilnahmepaket beantragt? (Bitte absolute und prozentuale Angaben)

Antwort:
Seitens der Verwaltung wurde eine Abfrage bei allen regionalen &rtlichen Sozial-

[Mransferleistungstragem (Wohngeldstelle, SGB |I-Trager, Kindergeldkasse der BA und SGB
Xil-Leistungstrager) vorgenommen.

Das Ergebnis der Auswertung gliedert sich kumulativ wie folgt auf:

Jahr 2016;: Jahr 2017:

Wohngeldbezieher mit Kindern unter 25 Jahren: 556 537
Kindergeldbezieher mit Kindern unter 25 Jahren: nicht ermittelbar!
Kinderzuschlagbezieher mit Kindern unter 25 Jahren: nicht ermittelbar!
SGB li-Bezieher mit Kindern unter 25 Jahren: 1.946 2.077
AsylbLG-Bezieher mit Kindern unter 25 Jahren: 477 314
SGB Xli-Bezieher mit Kindern unter 25 Jahren: 2 2
-2.
Bankverbindungen Offentliche Verkehrsmittel
Kreissparkasse Ksln IBAN DE11 3705 0293 0033 0016 52 Swift BIC: COKSDE33XXX Haltestelle: Sankt Augustin Zentrum/Hochschule
VR-Bank Rhein-Sieg eG  IBAN DE53 3706 952G 5000 4590 13 Swift BIC: GENODED1RST Bonn-Rhein-Sieg
Postbank Kain IBAN DE3® 3701 0050 0023 1085 03 Swift BIC: PBNKDEFF370 StraBenbahn: 66

Steyler Bank GmbH IBAN DET4 3862 1500 0000 0119 49 Swift BIC: GENODED1STB Busse: 508, 517, 529, 535



Fragestellung 2:
Fur welche Verwendungszwecke wurden die Mittel beantragt?

Antwort:

Bewilligungen nach den Bereichen Asyl, SGB II, SGB XII, BuT-Sachgebiet und Wohngeld.
Jahr 2016 ' Jahr 2017

Ausfluge Klassenfahrten: 582 584

Mittagsverpflegung: 836 919

lLernférderung: 58 52

Teilhabe a. soz. kult. Leben: 327 351

Schilerbeférderung: 7 13

Schulbedarf: 1.612 1.576

gesamt: 3.423 '3.495

Aufgrund der fehlenden Daten der BA bzgl. der Kindergeld-/Kindergeldzuschussbezieher
macht eine Quotierung keinen Sinn. Insofern kénnen hier nur die kumulierten, tatséchlich
genehmigten Leistungsantrage der AsylbL.G-/SGB XlI-Leistungssachgebiete, des BuT-
Leistungssachgebietes und die Fallzahlen des SGB II-Tragers Ubermittelt werden.

Fragestellung 3:

Je nach Antwort auf Frage 1): Welche Mé&glichkeiten sieht die Verwaltung, das MaR der In-
anspruchnahme zu erhéhen?

Antwort:

Antwort: Sowohl seitens des értlichen Tragers der Sozialhilfe (Landrat Rhein-Sieg-Kreis) als
auch von den kreisangehérigen Kommunen, den ortsansassigen Schulen wird intensiv iber
die Moglichkeit zur Beantragung der gesetzlich normierten BuT-Leistungen beraten und ge-
worben. Die jahrlich seitens des érilichen Tragers der Sozialhilfe neu aufgelegten BuT-Flyer
werden bspw. auch auf der stadtischen Homepage eingestellt und in den stadtischen Schu-
len ausgelegt. Die Verwaltung weist daraufhin, dass bereits in der Sitzung des Jugendhilfe-
ausschusses im Mérz 2017 unter der DS 17/0043 sehr ausfihrlich tber die BuT-
Antragstellung seitens der Schulsozialarbeiter (FD 5/20) berichtet worden ist.
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